

# 周俊勋世界棋王赛夺冠

新华社北京3月22日体育专电 中国棋院消息,中国台北棋手周俊勋九段22日在韩国首尔执黑以半目的优势险胜中国队的胡耀宇八段,夺得第十一届LG杯世界围棋棋王赛冠军。

周俊勋以2:1的总比分赢得三番棋决赛的胜利,成为首位在世界个人棋战中夺冠的中国台北棋手。胡耀宇获得亚军,这也是他在世界棋战中取得的最好成绩。

周俊勋在本次LG杯决赛中发挥出较高水准,特别是在布局和中盘阶段。在21日的比赛中,周俊勋就以2:0结束战斗的机会,但是在后半盘接连出现失误,胡耀宇顽强逆转,以半目之胜把总比分扳成1:1。

在22日的决胜局中,周俊勋没有让悲剧重演。此役,他使用在决赛首局获胜时曾经用过的布局,显得非常自信。行至序盘阶段,执黑的周俊勋连续捞取两个角

的实地,大有“四角穿心”之势。

中盘阶段,胡耀宇放手一搏,打入黑棋左边一带的模样。但是,周俊勋毫不手软,中盘封盘后下午续弈的一手“扳头”十分强硬,眼看要形成鱼死网破的杀棋局面。就在不少中方高手认为白棋危险的时候,周俊勋突然收兵,捞取“现钞”若干之后放白棋大龙逃去。白棋逃过一劫,双方就此进入官子阶段。

在官子阶段,周俊勋因为有些优势,

下得比较保守,但并未出现大的失误。尽管胡耀宇凭借出色的官子功夫奋力追赶,终究未能像前一天那样上演翻盘好戏。

综观本次决赛,胡耀宇在冠军的诱惑之下似乎没能发挥出最高水平,获胜的第二盘赢得也相当侥幸。

在收获个人第一个世界冠军头衔的同时,周俊勋还将赢得2.5亿韩元(约合200万元人民币)的冠军奖金。



3月22日,马琳在比赛中以2:3负于李平。当日,中国乒乓球男队“直通萨格勒布”队内选拔赛第二阶段比赛在辽宁锦州开赛。 新华社记者 李钢 摄

## 篮球风暴席卷西亚斯



本报讯(记者 陈凯 文 唐强 图)昨日,一股篮球风暴“席卷”了郑州大学西亚斯国际学院。来自美国亚里桑那州的阿特斯高中篮球联赛的男、女两支冠军队,分别与郑州大学西亚斯国际学院男篮和中原工学院女篮进行了两场友谊赛,虽然最终这两支外籍冠军队均输掉了比赛,但是他们华丽的“美国味”球风还是博得了在场观众的阵阵掌声。

据悉,此次美国亚里桑那州的阿特斯高中篮球联赛的男、女两支冠军队的郑州之行共有三站,今天,这两支球队将转战郑州市47中,与该校的男、女队进行两场比赛;明天,这两支球队将在郑州大学南校区体育馆与我省的青年男、女队展开最后一站的争夺。

两支来自美国的球队虽然输了球,但是丝毫没有影响他们的心情,对于他们而言互相交流学习才是最重要的。“能来到中国参加比赛太激动了,这是我第一次来中国,这里的球迷很热情,给我留下了很深的印象,我们输了球,但是我们从中也学到了很多经验,这对于我们来说是最重要的。”一位美国球员告诉记者。

威武雄壮的交响乐、激情四射的拉拉队、热情似火的助威团……昨日,郑州大学西亚斯国际学院内的乔丹篮球馆里变成了一个篮球的世界,一股强劲的篮球风暴正在这里“肆虐”。大学生们让远道而来的美国客人感受到热情的同时,也用自己精致独特的演出深深吸引了这批美国客人的眼球。

“我是第一次带队来中国参加比赛,在这里我深刻感受到了西亚斯国际学院良好的篮球氛围,我在这里有一种回家的感觉。”美国亚里桑那州阿特斯高中的学监厄尔·F·珀迪笑着对记者说。

## 在交流中进步

虽然是第一次来到中国,但是珀迪对比赛期间由大学生组成的交响乐团产生了浓厚的兴趣,“我还是第一次在篮球场上看到交响乐团的表演,这样的感觉太震撼了。大学生们的表演太精彩了,我非常喜欢。”

这次来西亚斯国际学院的只是美国两支高中篮球联赛冠军队,不过这批队

员的技术仍然十分出众。对此,珀迪表示,“据我了解,篮球在中国国内也有很多年轻人喜欢,这非常好。不过,从这两场比赛看,我个人认为中国大学生球队在技术方面还是有些不足,他们虽然个子很高,但是技术并不多样,我觉得双方多增进彼此间的交流,才能共同进步。”

谈到如何增进中美学校之间的篮球

交流,厄尔·F·珀迪中肯地说:“中国和美国之间的篮球文化是不一样的,但这并不影响彼此之间的交流。在交流中可以增进彼此间的了解,例如在球员与球迷之间的互动上,中国学校可以更加增加这方面的改进,让更多的人参与到篮球比赛中来,让篮球热潮犹如风暴一样‘席卷’校园。而像此次在比赛中安排交响乐团的演出也是值得我们很好借鉴的地方。中国和美国两国之间的篮球交流多了,好的技术、好的创意就能得到更好的互补,促进两国的篮球共同进步。”

本报记者 陈凯

## 小牛刷新纪录 热火势不可挡

新华社华盛顿3月21日体育专电 NBA常规赛21日进行了8场较量。小牛队客场以98:90战胜骑士队,取得四连胜的同时也把常规赛最佳战绩提升为56胜11负;卫冕的热火队客场以91:83战胜老鹰队,在最近11场比赛中第十次得胜。

在全联盟领跑的小牛队凭借全队均衡的发挥,得到连续第三个客场胜利。诺维茨基拿下23分,9个篮板,特里贡献21分。全队共有5人得分达到两位数,有4人抢到了至少6个篮板球;投篮命中率为47%,在罚球线上更是17投无一失手。

詹姆斯领衔的骑士队在首节以23:22领先,但随后比赛就被小牛队掌控。前三节结束,小牛队建立了13分的优势,从而在本月第二次战胜骑士队。“皇帝”詹姆斯继20日的比赛后再次攻下全场最高分,但31分的表现仍然无法阻止骑士队在两天内遭受第二场败局。

在亚特兰大,卫冕的热火队在韦德因伤缺阵、奥尼尔陷入犯规泥潭的不利局面下仍然迎来了一场胜利。这次挺身而出的贾·威廉姆斯,他得到全队最高的21分,还奉献8次助攻,帮助球队战胜同处东南部赛区的老鹰队。和小牛队一样,热火队得胜的关键也是队员的均衡发展,全队有6人有两位数的得分进账。

不过,他们的胜利没有小牛队那么轻松。在比赛还剩1分17秒时,老鹰队曾凭借奇尔德雷斯的两罚全中把比分追成80:83。关键时刻,威廉姆斯用一个跳投再次拉大分差,并在最后25秒钟用4次成功的罚球为热火队锁定胜局。

## 游泳世锦赛：德迪乌复出夺金

新华社墨尔本3月22日体育专电(记者 周欣 张薇)退役一年多,复出不过4个月的法国选手德迪乌,证明了自己依然是花样游泳界的“翘楚”。她以99.500的高分摘得了第12届游泳世锦赛个人自由自选项目的桂冠,并获得世锦赛三连冠。这是法国队在墨尔本获得的第一枚金牌。

面对强大的德迪乌,俄罗斯姑娘伊斯科科只好感叹“运气不济”,以98.500分收获银牌。西班牙选手门古尔继个人技术自选之后再次收获铜牌。中国选手黄雪辰名列第七。

28岁的德迪乌说:“这感觉太好了,我战胜了自己!去年11月我决定复出。4个月后,我站在这里,又成为世界顶级选手中的一员。对手越来越强大,要想战胜她们是非常困难的事情。但我做到了!”

男子3米板历来都是跳水比赛竞争最惨烈的项目,加拿大的卫冕冠军德斯帕蒂目前在预赛中名列前茅,力克中国选手秦凯和何冲以及俄罗斯老将萨乌丁。

有“金童”之称的德斯帕蒂以流畅的动作和高质量的效果,赢得了裁判的心,得到486.65分,排在46名预赛选手中的第一位。秦凯以474.50分名列第二。何冲以470.75分排第三。俄罗斯“常青树”萨乌丁以470.70分位居第四。

首次参加世锦赛的中国队新人何姿占据了女子1米板预赛的榜首。在所有参赛选手中,何姿的全套动作难度最高,分数也是最高,为299.35分。34岁的俄罗斯老将拉什科以297.15分位居次席。中国选手李婷暂列第七名。卫冕冠军、加拿大选手哈特利和俄罗斯选手帕卡琳分列第三和第四位。

在男子水球小组赛中,希腊队以11:5战胜中国队。目前,俄罗斯队以7金2银1铜在世锦赛奖牌榜上领跑。中国队以4金2银尾随其后,德国队以1金1银3铜名列第三。

23日,世锦赛将进行男子3米板和女子1米板决赛,中国跳水选手能否获得10金在此一举。改写了中国花游历史的中国姐妹花蒋文文和蒋婷婷将参加花样游泳双人自由自选决赛。此前她俩获得了双人技术自选第四名。



3月21日,英格兰足球队在翻建后的伦敦温布利球场进行训练,备战3月24日与以色列队进行的2008年欧洲足球锦标赛预选赛。 新华社发



## CBA总决赛第三场：八一队主场大逆转

北京时间昨天晚上,CBA总决赛第三场在宁波举行,一度落后20分的八一队上演惊天大逆转,以88:83战胜广东宝玛仕,总分2:1领先。

本场比赛王治郅首次首发登场,拿下27分12个篮板。王中光15分7次助攻,另外他在最后时刻屢中关键球,是八一获胜的一大功臣。张劲松15分,莫科10分,李楠有伤在身没有出场。广东宝玛仕方面,易建联和王仕鹏各得20分,杜锋、朱芳雨各得11分。

图为王治郅和易建联跳球。 新华社发

## 少帅的心愿

置战术对我来说并不困难,但指挥能力特别是临场指挥能力我还要不断的提高。”

### 心愿三:提高整体能力

作为从运动员走过来的主教练,刘云峰非常清楚河南男篮的优势和急需改进的地方。“王磊、崔磊、张超、田超这些老队员的回归让我们队伍的实力提高不少,不过我们也补充了4个新人,如何形成默契、提高队伍实力,是河南男篮目前急需解决的问题。”

除了配合方面的问题,作风在很大程度上也将影响球队的整体实力。对此,刘云峰有着清醒的认识,在他看来球队之间配合默契了,进攻、防守等诸多问题都会迎刃而解,但是如果一支球队的作风出了问题,实力再强的球队也会经常输球。“河南男篮一直有着优良的作风,有些比赛我们正是凭借着这种永不言败的拼搏精神数次战胜强敌。我现在是球队的主教练,更是这些队员的老大哥,我更应该在平时的训练中严格要求自己,让我们这支队伍的优良作风继续保

### 心愿一:把全局观

“压力确实挺大的,真的!”训练间隙,满头大汗的刘云峰一边擦着汗水一边喘着气说。从女篮教练到男篮青年队教练,教练这个称谓对刘云峰来说已经不是什么新名词了,但是主教练对他来说还是头一次。以前刘云峰是队员兼教练,但现在他是主教练兼队员,别看这只是前后词语间的换位,实际上这本身就是质的转变。“以前我是一人吃饱全家不饥,现在我不但要管自己,还要管我的这帮队友们。”刘云峰笑着说:“以前的训练,我更注重的是自己的训练,但是现在不同了,我更多的要站在主教练的立场上,进行全局的考虑。在这方面我还很欠缺,是急需提高的,不过我相信经过努力能把这一切做好。”

### 心愿二:提高指挥能力

刘云峰与白玉生是一对老搭档了,2003年他们俩就在河南男篮青年队一起搭过班,只不过那时他们俩的位置正好和现在相反。提起白玉生,刘云峰一脸的佩服:“白指导是一位经验丰富的优秀老教练,我们俩曾经在一起配合得很好,他的指挥能力很强,特别是临场指挥的经验尤为丰富。”

以前刘云峰经常是站在主教练的面前,一边看着战术板一边听部署,不过现在这一切都要他来完成了。“布

持下去。”

### 心愿四:打进联赛前三名

去年才组建的新河南男篮就在当年的全国男篮联赛(NBL)中取得了第五名的好成绩,刘云峰功不可没。下月19日至25日,本赛季NBL的比赛将在重庆万州举行,河南男篮将参加角逐,届时主教练刘云峰也将披挂上阵。

“上赛季的联赛我们是第五名,这次我们的目标是前三名。”刘云峰自信地说。

本报记者 陈凯文 本报记者 唐强 实习生 任凯图

